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ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΙΧΟΝΟΙΑ, ΣΤΟΝ ΣΚΟΤΑΔΙΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΗ ΜΙΣΑΛΛΟΔΟΞΙΑ!
  

Στις 22/12/2025, κατά τη διάρκεια γιορτής στη Φλώρινα για τις παραδοσιακές
χριστουγεννιάτικες φωτιές, ο νεοδημοκράτης δήμαρχος Β. Γιαννάκης σταμάτησε το
μουσικό συγκρότημα Banda Entopica επειδή τα τραγούδια δεν ήταν ελληνόφωνα, αλλά
σλαβόφωνα, εμποδίζοντας και στην ουσία απαγορεύοντας την πολιτιστική και λαϊκή
έκφραση. Ο δήμαρχος ανέβηκε στη σκηνή διακόπτοντας την ερμηνεία του τραγουδιού,
λογοκρίνοντας έτσι το συγκρότημα επειδή, όπως δήλωσε, «αυτός πληρώνει» και επομένως
δεν επιτρέπει να ακούγονται «τέτοια» τραγούδια! Για ανθρώπους σαν τον εν λόγω δήμαρχο
μόνο κάτι Γιουροβίζιον με τη συμμετοχή του γενοκτόνου Ισραήλ τάχαμου «ενώνουν τους
λαούς».

  

Από ό,τι φαίνεται ο δήμαρχος δεν μπορεί να αντέξει τη συνύπαρξη διαφορετικών λαϊκών
παραδόσεων: η βαλκανική μουσική και η ντοπιολαλιά της περιοχής αποτελούν γι’ αυτόν
«εθνική μειοδοσία». Γυρίσαμε έτσι χρόνια πίσω, στη σκληρή μετεμφυλιακή εποχή, τότε που
οι ντόπιοι υποχρεώνονταν να παίζουν τα παραδοσιακά τραγούδια τους σε ορχηστρική
μορφή, χωρίς λόγια · μια εποχή που όχι μόνο δεν είναι πολύ μακρινή, αλλά αρνείται και να
πεθάνει οριστικά, παρά τη μικρή πρόοδο που έχει σημειωθεί τα τελευταία χρόνια.

  

Η Banda Entopica δήλωσε ότι ερμηνεύει διάφορα τραγούδια της βαλκανικής παράδοσης που
σίγουρα δεν είναι τραγούδια μίσους, διχασμού ή εθνικιστικά. Όσο για το «ποιος πληρώνει»,
αυτό είναι ξεκάθαρο: πληρώνει ο λαός, που φορολογείται άμεσα, έμμεσα, διπλά και
τρίδιπλα, και όχι ο δήμαρχος με τα λεφτά «του».

  

Μπροστά στις επικίνδυνες για τους λαούς της περιοχής εξελίξεις και τις πολεμικές
προετοιμασίες, μπροστά στις άθλιες και ολέθριες «τριγωνικές συμμαχίες» με το
κράτος-δολοφόνο, πρέπει να είναι σε όλους σαφές ότι είναι ίσα ίσα οι πολιτιστικές
παραδόσεις και η μουσική που ενώνουν τους λαούς των χωρών μεταξύ τους, αλλά και τα
κομμάτια του λαού στο εσωτερικό κάθε χώρας, και όχι ο εθνικισμός και το μίσος. Ενέργειες
σαν κι αυτές του δημάρχου πριμοδοτούν τον φασισμό και καταδικάζονται από την κοινωνική
πλειοψηφία.
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